

Встреча с руководителем поискового движения



В нашем городе тоже есть поисковый отряд. Он носит имя маршала Г. К. Жукова. Руководит поисковым отрядом учитель истории и обществознания средней школы №4 Тукмаков Юрий Владимирович. Встреча с ним состоялась в нашем лицее накануне празднования Дня Победы. Юрий Владимирович рассказал нам о деятельности поисковых отрядов, продемонстрировал фильм, рассказал о гуманитарной помощи в зону СВО. Эта встреча никого не оставила равнодушным.

Мы узнали, что поисковики из Башкирии смогли отыскать останки свыше 3 тысяч военнослужащих, которые считались пропавшими без вести после Великой Отечественной войны 1941–1945 годов. Среди них сотни солдат и офицеров из нашей республики. В поисковом движении насчитывается 52 отряда – это около пяти тысяч человек из Уфы, Стерлитамака, Мелеуза, Кумертау, Нефтекамска, Бирска, Благовещенска, Октябрьского, Туймазов и районов Башкирии.

Мы должны знать свою историю, своих героев, тех кто приближал Великую Победу!

Ибрагимова Диана, 8 Б класс

Поисковое движение – это деятельность организаций и отдельных энтузиастов, направленная на поиск пропавших без вести солдат и их последующую идентификацию на основе смертных медальонов и архивных документов. Также участники поисковых отрядов занимаются восстановлением и поддержанием памятных мест, памятников и мемориалов, ухаживают за могилами ветеранов.



Окна Победы



Учащиеся и учителя нашего лицея присоединились к республиканской общественно-патриотической акции «Окна Победы: «Бессмертный полк Башкортостана – 2024». Целью акции является создание атмосферы одного из самых важных праздников в России, передача молодому поколению традиций, выражение благодарности героям Великой Отечественной войны, почитание памяти об ушедших ветеранах. Каждый внес свой вклад в сохранение и передачу исторической памяти. Ребята украсили окна лицея праздничными рисунками, журавлями, тянущимися к

небу, салютами, цветами, звездочками.



Мне кажется, «Окна Победы» сближают людей в великий для нас день. Это не только красивое украшение, но и важный символ памяти и уважения к нашим героям-защитникам, которые отдали свои жизни ради нашего счастливого будущего.

Подвиг солдат Отечества навсегда останется в нашей памяти!

Нигматуллина Эндже, 6 Г класс

Выпуск № 6 (136)
Май, 2024 г.

Наш адрес: 453852, Россия,
Республика Башкортостан, г. Мелеуз,
ул. Бурангулова, д. 11.
Телефон: 8(34764)3 10 28, 3 27 47
E-mail: liceum6@mail.ru

Главный редактор Маннанова З. З.
Корреспонденты:
учителя и учащиеся

LYCEUM



Память будет жить!



9 мая – торжественный праздник,
И мы его не забудем.
Отцов, детей, матерей пострадавших
Благодарить мы будем.
Те годы войны – это тяжкое время,
Когда гибли невинные люди,
Где мамы своих сыновей провожали
Словами: «Мы ждать вас будем!»
А дома молились у старой иконки,
Надеясь, что счастье будет!
И верили в то, что солдаты Отчизны
С победой домой придут!

Ибрагимова Диана, 8 Б класс



Ежегодно в нашей стране 9 мая отмечается День Победы в Великой Отечественной войне. В 2024

году Победе исполняется 79 лет. Именно в этот день 1945 года советский народ одержал полную и окончательную победу над фашистской Германией. Победа в войне была достигнута благодаря героизму нашего народа и стойкости Советских Вооруженных Сил. В судьбе каждой семьи война оставила свой след. Деды и прадеды, бабушки и прабабушки каждый день совершали свой подвиг. За Победу была заплачена самая высокая цена – цена жизни. Наша задача – сохранить память о подвиге народа. День Победы – это праздник, объединяющий поколения. Мы помним свою историю и гордимся ею!

Янибаева Румия, 8 Б класс



В нашем лицее проходят мероприятия, посвященные празднованию 79-й годовщины Великой Победы. Так, для учащихся 5-6 классов был организован круглый стол, в ходе которого ребята рассказывали о своих героях: прадедах, прабабушках, участниках войны и тружениках тыла.

Мероприятие оставило у всех чувство причастности к великим тем годам, к подвигу родных и близких людей, одержавших победу над фашизмом.

Подробнее о героях, рассказанных ребятами, читайте на с. 2-3.

На фото – участники круглого стола.

Говорят правнуки героев

Гаяс Исмагилович Тувалев - мой герой

Мой прадед Гаяс Исмагилович Тувалев родился в 1926 году в селе Матраево Зилаирского района. В 1943 году прошел военные курсы и был направлен артиллеристом на первый Украинский фронт. Свою фронтовую дорогу начал в 1944 году. После освобождения города Брест-Литовска началось форсирование Одера, в ходе которого вражеская пуля угодила в ногу артиллеристу Гаясу Тувалеву. Ногу пришлось ампутировать. Май 1945 года прадедушка встречал тяжелораненым в госпитале. Его грудь украшал Орден Отечественной войны II степени и многочисленные медали.

В послевоенные годы мой праде-

душка работал председателем райкома. Затем был секретарем, а позже – председателем исполкома Матраевского сельского Совета.

За самоотверженный труд Тувалев Г. И. был удостоен Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Башкирской АССР и высокого звания «Ударник социалистического соревнования РСФСР».

По рассказу моей мамы, он был очень трудолюбивым и хорошим человеком. В апреле 2012 года перестало биться сердце нашего прадеда Гаяса Исмагиловича Тувалева. Мы им очень гордимся!

Байгильдин Эрик, 6 Г класс



Говорят правнуки героев

Из Ленинграда - в Башкирию и - на фронт

Моего прадедушку зовут Ахунов Минахмед Нигмадзянович (1913-1988). Он родился в Ленинграде. Когда началась Великая Отечественная война, ему было почти 30 лет. Он, как и все мужчины, отправился на фронт. Ахунов М. Н. был рядовым солдатом. Был в плену, бежал из плена. Вновь в бой. После ране-

ния он приезжает домой, в Ленинград. Успеваешь отправить жену и двух сыновей в Башкирию, а сам вновь возвращается на фронт.

Мой прадедушка прошел всю войну и с Победой вернулся к семье. Я очень горжусь своим прадедом!

Гаврилова Полина, 5 В класс



О младшем лейтенанте Кудряшове Александре...



Кудряшов Александр Михайлович (1921-1942) – родной брат моей прабабушки Нади. После окончания школы в 1940 году он поступил в Златоустовское военное пехотное училище, которое в начале войны было реорганизовано военно-инженерное.

Когда началась война, обучение курсантов училища сократили до шести месяцев. Старшекурсники досрочно были выпущены и распределе-

ны по военным округам. Мой прадед попал Северо-Кавказский военный округ. Он защищал нашу Родину в звании младшего лейтенанта, был командиром взвода.

Александр Михайлович участвовал в обороне Кавказа и обороне рубежей реки Дон. Во время боев в июне 1942 года он пропал без вести.

Буланкина Ирина, 5 В класс

Они сражались в тылу!

Мою прапрабабушку зовут Инчагова Мария Матвеевна. Она родилась в 1923 г., умерла в возрасте 98 лет.

Когда мужа забрали на фронт, молодая женщина решила помогать Родине всем, чем сможет. Кем только не работала моя прабабушка в годы войны: и прачкой, и рабочей на заводе; она и сапоги ремонтировала, и носки вязала. Все, что навяжет и сошьет, от-

правляла на фронт нашим солдатам.

После войны бабушка была награждена медалью «За доблестный труд».

К сожалению, дедушка с войны не вернулся, он погиб в боях под Сталинградом.

Я очень рада, что успела застать в детстве свою старенькую прапрабабушку.

Сумерина Дарья, 5 Б класс

В годы войны мои бабушка Кругликова Зоя Петровна и дедушка Кругликов Дмитрий Фёдорович трудились в тылу. Бабушке было всего 20 лет, она училась на врача. Дедушке было 25. Они работали в госпитале. Они спасали раненых солдат. Я считаю их героями!

Кругликова Виктория, 5 Б класс



Герой Сталинградской битвы

Мой прапрадед Абдуллин Галимьян Махиянович родился 10 августа 1921 года в деревне Иштуганово Мелеузовского района. В 1941 году в возрасте 20 лет он ушел на фронт. Мой прапрадед воевал под Сталинградом. За храбрость, стой-

кость, мужество в боях он награжден Орденом Отечественной войны I степени.

После войны дедушка работал трактористом, вместе со своей женой вырастил десять детей

Садыкова Селена, 6 Г класс



Дети войны

Мою прабабушку зовут Сибрикова Валентина Петровна. Она родилась в самом начале войны – 31 июля 1941 года. Ухаживать, смотреть за маленьким ребенком было некому, так как отец ушел на фронт, а мама работала на заводе.

Моя бабуля вспоминает: когда закончилась война и объявили о Победе, она вместе с мамой ходила поздравлять всех, даже незнакомых. Такое это было

счастье!

В этом году моей бабуле исполняется 83 года. Вместе с прадедушкой Михаилом они воспитали троих детей, четырех внуков. Сейчас у них есть уже мы, 3 правнучки! Я очень люблю своих прадедушку и прабабушку и дорожу ими. Мне хочется, чтобы они прожили еще очень долго!

Шурупова Алиса, 5 Б класс

Моя прабабушка Кувайцева Анна Михайловна в годы войны росла в детском доме.

Для ребенка это были годы постоянного недоедания, наверное, поэтому она запомнила блинчики зеленого цвета. В их составе было мало муки, клейкая смесь (или клей), крапива, которая придает блинчикам зелёный цвет, и лебеда. Это было невкусно, но приходилось есть, ведь других продуктов не было.

Лысенко Дарья, 5 Б класс

Спасибо...

